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Μήνυμα του Πατριάρχη Σερβίας για αρχή 
νηστείας και Instagram
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Σερβίας

Ένα μήνυμα που απαντά στις πάμπολλες ερωτήσεις που έλαβε επειδή 
έφτιαξε λογαριασμό στο Instagram, αλλά και στο οποίο εύχεται στους 
πιστούς για την αρχή της νηστείας επί τη εορτή της Κοίμησης της 
Θεοτόκου (με το παλαιό ημερολόγιο) απεύθυνε χθες ο Μακαριώτατος 
Πατριάρχης Σερβίας κ.κ. Πορφύριος.  Σε αυτό ο Μακαριώτατος εύχεται 
ειρήνη στις ψυχές και ανακοινώνει ότι για να διαδώσει το λόγο του Θεού 
θα χρησιμοποιήσει όλα τα μέσα που παρέχει η τεχνολογία στον κόσμο!

Διαβάστε το μήνυμα:

Αδελφοί και αδελφές,
αγαπητοί φίλοι,
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Ένιωσα υποχρεωμένος να απευθυνθώ σήμερα σε εσάς, πρώτα απ’ όλα, για 
να ευχηθώ στους Ορθοδόξους μια ευλογημένη αρχή νηστείας και πορεία 
προς το λαμπρό γεγονός του τέλους της επίγειας ζωής της Υπεραγίας 
Θεοτόκου και της μετάστασής της στον Παράδεισο. Σας εύχομαι να 
περάσετε τις επόμενες ημέρες όσο το δυνατόν πιο ειρηνικά, για να 
γιορτάσετε με χαρά την επερχόμενη γιορτή της Μεταμόρφωσης του 
Κυρίου και να προσευχηθείτε για τον πλησίον σας, την οικογένειά μας και 
ολόκληρο τον κόσμο στην Υπεραγία Μητέρα του Θεού, της οποίας η ψυχή 
βρίσκεται, όπως φαίνεται στην υπέροχη αγιογραφία, στα χέρια του 
αγαπημένου της Υιού, του Σωτήρα του κόσμου.

Ο δεύτερος λόγος είναι το μεγάλο ενδιαφέρον που υπήρξε για τη σελίδα 
«Πατριάρχης Πορφύριος», η οποία άνοιξε στο Instagram με την ευλογία και τη 
συμμετοχή μου. Πράγματι, χάρηκα ειλικρινά που, τις πρώτες ώρες, περισσότεροι 
από 10.000 ενδιαφερόμενοι άρχισαν να παρακολουθούν αυτήν τη σελίδα. Πολλοί 
πιστοί, δημοσιογράφοι και άλλοι φίλοι, ενδιαφέρθηκαν γι’ αυτό μέσω της 
Υπηρεσίας Πληροφοριών της Εκκλησίας, μέσω του γραφείου μου και εμού 
προσωπικά, και θα απαντήσω τώρα στις ερωτήσεις του σεβαστού κ. Slobodan 
Maričić, δημοσιογράφου του σερβικού γραφείου σύνταξης του BBC.

1. Στο αναπάντητο ερώτημα “Πώς και γιατί αποφασίστηκε να ανοίξει Instagram ο 
Πατριάρχης;”, απαντήσαμε προχθές ότι ο Πατριάρχης θέλει να ανταποκριθεί στο 
έντονο ενδιαφέρον των πιστών, αλλά και ολόκληρου του εγχώριου και ξένου 
κοινού σχετικά με τις εργασιακές του στάσεις και απόψεις. Σήμερα, θα 
συμπληρώσω την απάντηση με το γνωστό συμπέρασμα ότι όχι μόνο τα 
παραδοσιακά μέσα (έντυπα, ραδιόφωνα και τηλεοράσεις), αλλά ακόμη και οι 
διαδικτυακές πύλες και οι ιστότοποι υστερούν πίσω από τα λεγόμενα κοινωνικά 
δίκτυα και η γνώμη μου είναι ότι το Instagram είναι το πιο αποτελεσματικό από 
αυτή την άποψη. Θα ζητήσω, επίσης, βοήθεια από τα λόγια του ίδιου του Κυρίου 
Ιησού Χριστού, ο οποίος, καθορίζοντας την αποστολή της Εκκλησίας στον κόσμο, 
είπε στους αποστόλους: «ὃ λέγω ὑμῖν ἐν τῇ σκοτίᾳ, εἴπατε ἐν τῷ φωτί, καὶ ὃ εἰς τὸ 
οὖς ἀκούετε, κηρύξατε ἐπὶ τῶν δωμάτων (Εκείνο που σας λέγω τώρα ιδιαιτέρως, 
σαν υπό το σκότος, κηρύξατέ του στο φως της δημοσιότητος. Και εκείνο που 
ακούετε μυστικά στο αυτί, διαλαλήσατέ το από τις ταράτσες προς όλους) Ματθ. 
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2. Ο δημοσιογράφος του BBC και άλλοι φίλοι ενδιαφέρονται επίσης για το “Τι 
περιεχόμενο θα ανεβάσουμε εκεί;”. Η πρόθεση είναι να σταλεί το μήνυμα του 
Ευαγγελίου, ο σωτήριος λόγος του Χριστού, στους πιστούς της Σερβικής 
Ορθόδοξης Εκκλησίας, αλλά και σε άλλους ενδιαφερόμενους στις χώρες και τις 



περιοχές μας, αλλά και σε όλο τον κόσμο μέσω λόγων για οποιοδήποτε σημαντικό 
θέμα της επικαιρότητας και κατάλληλες εικονογραφήσεις.

3. Και, τέλος, στο ερώτημα «Αν σχεδιάζονται άλλα παρόμοια βήματα», τονίζω με 
ικανοποίηση ότι, μαζί με τους συνεργάτες μου, σκοπεύω να βελτιώσω την 
αποστολή της Εκκλησίας, χρησιμοποιώντας όλα τα εργαλεία που μας διαθέτει η 
σύγχρονη τεχνολογία.

Ο εν Χριστώ φίλος σας,

+ Πορφύριος

Επιμέλεια: Ευγενία Δίτσα


